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Μητροπολίτης Κοσμάς: «Να μιμηθούμε την ανυποχώρητη ομολογία του 
Αγίου Χριστοφόρου»

 

Με την ακολουθία του Μεγάλου Εσπερινού, άρχισαν σήμερα το απόγευμα στο 
Αγρίνιο, οι λατρευτικές εκδηλώσεις προς τιμήν του πολιούχου της πόλεως αγίου 
μεγαλομάρτυρος Χριστοφόρου.

Στον μεγαλοπρεπή νέο Ιερό Ναό του Αγίου Χριστοφόρου χοροστάτησε ο 
Μητροπολίτης Σισανίου και Σιατίστης κ. Παύλος και συγχοροστάτησαν ο Μ
ητροπολίτης Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ και ο Ποιμενάρχης μας, 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Κοσμάς.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο ιεροκήρυξ της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών αρχιμ. 
Αμβρόσιος Γκουρβέλος, ο οποίος τόνισε σημαντικά στοιχεία του βίου του Αγίου 
Χριστοφόρου, μέσα από τα οποία ο Άγιος επαλήθευσε το όνομά του, φέροντας 
αξίως τον Χριστό. Ο Άγιος «δόθηκε με αγάπη στον Χριστό αφήνοντας τα πάντα. 
Κατεφρόνησε την σωματική δύναμη που είχε. Κατεφρόνησε την σαρκική ηδονή και 
τα υλικά αγαθά. Κατεφρόνησε ακόμα και τον θάνατο». 

Ο π. Αμβρόσιος ανέφερε ότι «ο εορτασμός της μνήμης του Αγίου Χριστοφόρου 
θέτει ερωτήματα σε όλους μας, που ζητούν απάντηση. Τι σημαίνει «Χριστοφόρος»; 
Άραγε εμείς που τον τιμούμε σήμερα ή φέρουμε το όνομά του, ποθούμε 
πραγματικά έναν τέτοιο τρόπο ζωής; Θα θέλαμε αληθινά να τον ακολουθήσουμε; 
Στην πράξη, στην καθημερινή μας ζωή πώς πολιτευόμαστε, πώς βαδίζουμε; Τι 
αγαπάμε περισσότερο; Τι κατέχει πρώτη θέση στην καρδιά μας; …Ατενίζοντας την 
εικόνα του Αγίου Χριστοφόρου ας καθρεπτίσουμε εκεί τον εαυτό μας. Ο Πολιούχος 
και προστάτης του Αγρινίου, μας καλεί να σκεφθούμε υπεύθυνα και να λάβουμε 
σταθερές αποφάσεις για το παρόν και για το αιώνιο μέλλον μας».

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ. Κοσμάς προσφωνώντας τους 
προσκεκλημένους Αρχιερείς τους ευχαρίστησε για την παρουσία τους στον 
εορτασμό του πολιούχου Αγίου Χριστοφόρου, τονίζοντας πώς «ήλθαν από την 
Μακεδονία μας για να μεταφέρουν σε εμάς μήνυμα πίστεως, ελπίδος και χαράς. Για 
να μας ευλογήσουν και να μας προσφέρουν λόγο πνευματικό και αγωνιστικό».

Αναφερόμενος ο  Σεβασμιώτατος στην αγάπη και τον σεβασμό που τρέφει ο 
ευσεβής λαός του Αγρινίου στον Άγιο Χριστοφόρο, είπε μεταξύ άλλων:

«Το πλήθος των ευσεβών χριστιανών, το οποίο κατακλύει και τους δυό Ιερούς 
Ναούς του αγίου μας, τον Παλαιόν και τον περικαλλή τούτον Ιερόν Ναόν, τον Νέον 
όπως λέμε, μαρτυρεί και διακηρύσσει την αγάπη μας, τον σεβασμό μας, την 



προσήλωσί μας και την ευλάβειά μας προς τον άγιο Μεγαλομάρτυρα Χριστοφόρο.

»Και είναι θαυμαστό το γεγονός ότι όσο προχωρούν τα έτη και δυστυχώς και η 
αποστασία απλώνεται, οι Αγρινιώτες αγαπούν, σέβονται και ευλαβούνται τον άγιό 
τους.

»Και παρ’ ότι ζούμε σε εποχή ευδαιμονισμού και υλοκρατίας, υλοφροσύνης, 
φιληδονίας και φυγοπονίας, παρ’ ότι λείπει το πνεύμα της θυσίας και επικρατεί η 
νοοτροπία της ήσσονος προσπαθείας, οι πιστοί χριστιανοί για τον άγιο 
Χριστοφόρο θυσιάζουν πολλά».

«Χαίρουμε», είπε ο Σεβασμιώτατος κ. Κοσμάς, «γιατί μιλάει ο Άγιος σε κάθε 
καρδιά, σε κληρικούς και λαϊκούς, σε νέους και νέες, αλλά και σε μεγαλύτερους 
στην ηλικία. Μιλάει με τις αρετές του και με το μαρτύριό του…

»Και είμαστε όλοι εδώ μαθηταί του υπάκουοι και αποφασισμένοι να μιμηθούμε την 
πίστι του, την ανδρεία του, τον ηρωισμό του, την σταθερά και ανυποχώρητη 
ομολογία του και μάλιστα οι νέοι και οι νέες την σωφροσύνη του και την αγνότητά 
του».
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Εκ  του  Γραφείου  Τύπου  και  Επικοινωνίας

 της  Ιεράς  Μητροπόλεως
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